2025年10月15日 星期三 编辑:程满园 校对:丰雁 美编:夏鹏

市城管局

賢导供热设施改造

本报讯(记者陈卓)10月14日,记 者了解到,为确保居民温暖过冬,市城管 局供热专班利用非采暖季"黄金窗口 期",全面启动老旧小区供热设施升级改 造专项督导工作,有效解决困扰居民多 年的供暖效果不佳等问题。

今冬采暖季之前,市城管局就已启 动老旧小区供热设施升级改造专项督导 工作。其中,以西村小区、育才小学家属

院为代表的老旧小区,其供热基础设施 相对薄弱,历史遗留问题较多。针对西 村小区部分供热管道保温层老化、破损 严重导致热损耗大的问题,供热企业组 织专业队伍对200米热力管道进行保温 层更换与修复,并对热力站内的循环泵、 换热器等核心设备进行全面检查和清洗 等作业,共清理单元滤网33个、入户滤 网232个。

确保居民温暖过冬

育才小学家属院供热出现一些问 题,让附近居民头疼不已。据专业技术 人员现场检修,发现居民家中的十字型 锁闭阀因年久失修易出现"抱死"现象, 导致阀门无法正常开启或关闭,直接影 响到热量的均衡输送。对此,供热企业 组织专业技术人员到育才小学家属院, 进行了一场"靶向治疗"式精准改造,将 全院原有易出故障的十字型锁闭阀统-

更换为先进的一字形锁闭阀,有效解决 了阀门"抱死"和开闭不完全的难题,确 保供暖调节的灵敏性与准确性,从源头 保障了热流畅通。

经过改造,西村小区和育才小学家 属院供热设施水平得到显著改善。下一 步,市城管局供热专班将坚持"一站一 策"原则,全力推进老旧小区供热设施升 级改造工作,切实筑牢民生温暖防线。

我市召开 12345 热线督办协调联席会议

本报讯(记者 崔敬)10月13日,记 者了解到,我市召开12345热线督办协 调联席会议。会议围绕当前热线运行 中存在的突出问题进行深入剖析,旨在 进一步压实工作责任,全面提升热线工 单办理质效,切实解决好群众急难愁盼

会议首先通报了近期12345热线 运行情况及典型问题,卫辉市、原阳县、 牧野区,市交通运输局、市水利局、市商 务局负责人就相关问题进行发言,表示 将以最坚决的态度、最务实的举措,切 实保障工单办理的时效性和群众满意

我市将依托市级工作机制,建立 健全内部办理流程与责任体系,强化 分管领导督导,对疑难问题做到早介 人、早研判、早会商,凝聚工作合力。 同时,加强纵向沟通联动,提升办理 质效,深入分析群众诉求,及时发现 和补齐工作短板,持续改进工作作 风,切实提升群众满意度和政府公信

据了解,12345热线持续聚焦群众

急难愁盼,不断完善"12345热线+督 查"机制,建立了由市政府领导任召集 人,市委市政府督查局、市创建中心、市 营商中心等多部门共同参与的联席会 议机制,实行"2+N"分级督办体系,涵 盖日常督办与重点督办。

今年以来,12345 热线重办工单 5440件,发送督办提示函159件,开展 现场督办及召开协调会81次,编发每 日专报185期,通过协调督办,一批群 众反映强烈的民生问题得到有效解

我市教育入学 "一件事"办件量 位列全省第三

本报讯(记者崔敬)10月13日, 记者了解到,今年以来,市教育局将教 育人学"一件事"列为年度重点民生工 作,高标准完成了群众普遍关注的这 一"揪心事"。截至目前,我市通过教 育入学"一件事"系统成功办理业务超 9万人(次),办件量在全省位列第三

为确保政策知晓率和报名指引精 准度,市教育局采用"线上+线下"双轨 并行、"权威发布+梯次转发"协同发 力、"政府主导+学校联动+社会参与" 多方协作模式,实现教育入学"一件 事"宣传全覆盖,有效打通政策宣传 "最后一公里"

为确保招生工作人员熟练掌握业 务技能,我市围绕教育入学"一件事" 系统操作开展专项培训。针对不同岗 位、不同层级工作人员的需求制定差 异化培训内容,重点讲解办理流程、政 策要点与系统实操技巧,为教育入学 "一件事"高效运行提供坚实人才支

为解决家长报名过程中的实际难 题,市教育局加强与市行政审批局协 作,构建了"统筹调度+网格覆盖+集群 运行"的帮办服务体系。在各学校科 学设置帮办服务点,形成网格化服务 体系,实现帮办服务就近化、便捷化。

目前,全市共设置帮办服务点 1250个,组建帮办队伍1260支,配备帮 办人员8700余名,累计为10.9万名群 众提供了帮办服务。

政银协同"一窗通办"

构建"政务+金融"一体化服务新模式

本报讯(记者崔敬)10月13日,记 者了解到,为持续优化营商环境,提升 政务服务标准化、规范化、便利化水平, 高新区政务服务和大数据管理局积极 推动政银合作机制创新,吸引更多金融 机构入驻,构建"政务+金融"一体化服

近日,工商银行正式进驻高新区政 务服务中心,将为企业群众提供集成、 高效、便捷的"一站式"办事体验,标志 着当地政务服务由"便捷办"向"增值

办"转型升级迈出关键一步。

工商银行服务窗口可现场提供单 位结算账户开立、基本金融服务咨询等 业务支持,推动企业开办全流程压缩至 数小时内办结,显著降低制度性交易成 本,有效提升市场主体办事便利度和满

政银合作是拓展政务服务外延、丰 富服务供给的重要实践,特别是对新开 办企业而言,以往需在行政审批部门与 银行网点之间多次往返,现可在政务大 厅内实现"一窗受理、同步办理"

政银合作不仅为企业提供便利、节 约成本,同样也惠及广大群众。工商银 行服务窗口围绕民生领域积极拓展业 务范围,提供社保查询、社保卡申领 补换等惠民事项服务。通过系统对接 与信息共享,实现政务数据与金融服 务资源的互联互通,群众在办理相关 事务时,可同步享受便捷的金融配套 服务,真正实现"进一扇门、办多件 事"

(PIRED) 完成首例住房置换过户见证服务为民"加速度"

□姬国庆

10月8日,记者了解到,全市住房 "以旧换新"近日完成首例住房置换过 户,这对多维度满足群众住房需求,助力 群众安居梦圆具有重要意义。(《平原晚 报》10月9日A03版报道)

俗话说,安居乐业。大家只有居住 得舒服、安心,才能确保干事创业更有热 情、更舒心。然而,因为各种原因,有些 市民仍然居住在旧房里,有的房龄特别 大,有的房屋面积小,有的设计不合理, 有些居住条件比较差……

凡此种种,市民"窝居"在旧房里不 但不宜居,而且还有可能间接影响到干 事创业的热情。

每个人都有对美好生活的向往,都 希望尽快把旧房换成新房,早日居住在 宽敞明亮的新房里。

客观而言,对于经济条件好的家 庭来说,买房"不差钱",早已居住在 了新房里,根本不用为旧房换新房犯

然而,对于经济条件较差的家庭来 说,想买新房,兜里"很差钱"。如果把旧 房卖掉再买房,那就得先租房过渡,不但 会增加一笔开支,而且来回"倒腾"很繁 琐、很麻烦、很费心。

况且,卖房并不是一件容易的事,有 些旧房等待了很长时间也难以成交,这 同样会影响到旧房换新房的顺利进行, 房主等不起。

其实,朱金华的家庭就很典型,老房 子快30年了,基础设施比较差,但是老 房不好卖,直接买新房有点儿不现实。 对此,估计其他居住在旧房里的市民感 同身受。

再也不能居住在旧房里,再也不能 居住得不宜居。值得欣喜的是,我市为 了助力群众安居梦圆,适时出台住房"以 旧换新"工作方案,旨在畅通住房置换链 条,助力市民实现"旧房变新房,安居再 升级"

正如这条新闻导语所言,我市住房 "以旧换新"民生举措实施以来,引发广 大群众的高度关注。

众所周知,住房"以旧换新"工作不 但是一项新举措,而且涉及到的部门比 较多,办理流程比较繁琐,办理手续需要 花费大量的精力。

让市民没有想到的是,我市住房"以 旧换新"工作方案是6月30日出台的,现 在仅过去3个多月,市民朱金华就将旧 房过户给新乡国资集团,约11月底新房 就交付了,这样办理住房"以旧换新"的 速度真是太快了,住房"以旧换新"见证 服务为民"加速度"

我们相信,随着住房"以旧换新" 工作快速顺利开展,更多市民都可以 像朱金华那样,快速办好住房"以旧换 新"手续,在年前就可以拿到新房钥 匙,尽快圆自己的安居梦,居住得更美 好,助力干事创业更有热情、更进一